1- 9 AND 1388

ПОЛИТИКА **ИДЕОЛОГИЯ**  ЗА РУБЕЖОМ

**ИСКУССТВО** КУЛЬТУРА

8 апт



- Поиняя приглашение уча-

ствовать в Ванском фастивала

балета, мы серьезно обдумы-

вали гастрольный репертуар,

в Вене этот шедевр Чейков-

ского - Петипа. Но если «Спя-

## СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

## УКРАШЕНИЕ ФЕСТИВАЛЯ «ТАНЕЦ-86»

По просьбе «Советской нуявтуры» норреспондент ТАСС

Д Фардеев сообщает из Вены: «Велимолепная нартина танцевального мастерства и изящест-

авлиноменная нартина танцивального мастерствя и мищества, полимя глубоних челеменених учеств. Таними сцениами встретили почти все австрийским газеты тактроли в Вене балетной труппы Госуарственного энекречичасного большого телемен 10 меня телемени то поставующих спектамией — а их с темене 10 меня гатором било 13—не вызвал таного омиваеми об сумдения в почати и в татуальных иругах, как этом обсуждения в почати и в татуальных иругах, как этом обсуждения в почати и в татуальных иругах, как этом обсуждения в почати и в татуальных иругах, как этом обсуждения в почати и в татуальных иругах, как этом обсуждения в почати и в татуальных иругах, как этом обсуждения обсуждения и початильного обсуждения обсуждения и початильного обсуждения ца», высказанные парой консераативных газет, вполне соот-ветствовали напряженности и настороженности первых рядов партера, «заполненных мехами и бриллиантами», в тот момент спентанля, ногда нрасная метла сметала со сцены истории ос-

спентамия, когда нерасная метла сметала со сцены истории ос-татим буржуалного строи. Тотошение и мядели, аломоженным в спентамие, все разреляли восториженную сценну высокого мас-терства советсиях артистов. По адиносушилому миненно крити-ком, выступления советского болета стали украшением и вер-шиной традиционного меномународогост фестивала «танеце бас-шиной традиционного меномународогост фестивала «танеце басшиной традиционного международного фестиваля «Тамец-86, в раммах которого проходили эти гастроли и в котором прини-мали участие 18 одрагных и танцевальных коллентивов ма рида европейских стран, США и Японии.

учитывая, что наш театр не впосные выступал на этом престижном музыкальком празашая красавица» - один из са- ла, по тому, как принимался нике. За десять дней мы дали мых популярных и любимых 13 представлений на сцене балетов, то «Золотой вень в Венской оперы. Это были бапостановка Ю. Григоровича леты «Спящая красавица» сравнительно мало знаком П. Чайковского и «Золотой веня Д. Шостаковича, галаэрителям, котя Австрия была уже шестой страной, где наш концерты теато показывал этот спак-«Спящая красавица» с хо-TAKEL.

реографией Мариуса Петипа белету большого театра пов редакции главного балет-SCHWOCTHO OKASHIBARICE FOOSмейстера Большого театра чий прием публикой. И все же Юрия Григоровича - это не успех в Вене был необычный. только энциклопедия класси-Его можно назвать трнумфом советского балета, новым, ярческого танца, но и свидетельство профессионального уровким подтверждением достиня балетной труплы, и у нас жений нашего исичества и его хореографической школы. были все основания показать

Открылись гастроли яЗолотым веком». И с семото начаспектакль, мы почувствовали, что труппе не приходится ломать лед недоверня или настороженность, как это бывало еще 20-10 лет назад. Знаменательно, что одна из газат писала после премьеры: «Само собой разумеется, что такцевальный урозень артистов заставлял от удивления открывать пот», Газета «Нойе кронеицайтунг» отмечала: «Достойно восхищения многообразие дореографических находок в па де де, где преобладают сложные поллеожния, восущиллась грациозностью и лиричностью Наталии Бессмертновой — Риты, прыжновой техникой Ире-

на Мухамедова - Бориса, ис-RYCCIBOM SADARTEDHOCO TANUA в сочетения с блестящей техникой в'исполнения Гедиминаса Таранды и Татьяны Голико-

Рецензенты отмечали и разнообразна средств пластической и танцевальной выовзительности, которые использует Юрий Григорович в поста-HORNE MECCORNIX CLIEN.

В «Спящей красавице» венцы оценили по достоинству **жотличную** подготовку труппы и бласк ве солистов, чистоту стиля и танцавальную сибкость» (газета «Курир»), «первоилассное искусство молодых московских звезд» (газета «Нойе кронен-цайтунг»). Оценивая исполнение Людмилой Семенякой партин Авроры, газата «Прессе» подчеркнула, что она-«прекрасная Аврора, более того, на современной балетной сцене, безусловно, принадлежит к лучшим исполнительницам этой партина, а Алексей Фадеечев в роли принца Дезире «своей эле-FANTHOCTERS M MACKOCTERS TANUA берет за душу».

Зрители дели высокую оценку исполнению Надеждой Лавловой партии принцессы Флорины, отметили Юрия Ветрова в роли фен Карабос, Нину Сперанскую в роли фен Сирени. Вообще хотелось бы пол-

VACHENTS. WTO BEE HAUSE COMсты имели большой и заслуженный успех. Это относится к Нине Семизоровой, Алла Михальченко, Юрию Васюченко, Андрису Лиепе, Мария Быловой, Миханлу Цивину и дру-

Вечера балета, которые театр показывал в Вене, открыли зрителям разнообразна творческих индивидуальностай труппы, ее резервы. В программу вечеров входило третье действие балета А. Глазунова «Раймонда» - одной из последних работ театра, включенный по просьбе дирекции Венского фестиваля второй акт из «Спартака» - спектакля, имеешего огромный успех во время гастролей 1983 года, и дивертисмент из фрагментов илассичесних спектаклей. Этот дивертисмент во многом расширил представления публики в возможностях труппы, о ее молодежи. Так. С неизменным успехом исполняли па де де из «Тщетной предосторожности» П. Гертеля и высоко оценивались прессой совсем молодые артисты Инна Петрова и Владимир Лякии.

Говоря о тех, кто способствовал общему успеху, не могу не назвать художника гастрольных спентаклей С. Вирсаладзе, Много сделали для обшего услежа участвовавшие в

CACYDORST MANUE BLIBANDIBHECS педагоги Г. Уланова и М. Семенова, дирижеры А. Копылов и А. Лавренюк.

Рассказывает генеральный директор ГАБТа СССР и КДС С. Лушин

Музыкальная, проявляла общественность большое внимание и пребыванию Большого театра в Австрии. Художественный руководитель балетной труппы Венской оперы Герард Бруннер отметил, что показанная Большим редакция «Спящей краоти, хвэв си квшиум --- «ыдинь» ему приходилось видеть, а «Золотой век» — выдающейся современное произведение. Дирентор Венского хореографического училища Миказл Биргмайер сказал, что выступления Большого, его белеты дают тонус артистам и учащимся для дальнейшей работы. "Кстати, воспитанники училища участвовали в нашей «Спящей».

После окончания заключительного спактакля «Золотой вех» ования продолжалась 22 минуты. Известный композитор Леонард Беристайн пришел к нам за кулисы и поздра-BHA BCEX C YCHEXOML

- «Золотой веки и постановке Григоровича, — сказал он, - это фантастический балет с потрясающей музыкой, которая оказала влияние на три поколения композиторов. Григорович изумительно тонко и бережно восстановня это тосизведение, создав поразительный хореографический рисунок. Вся труппа — «звезды».

У Большого театра установились прочиме творческие; контакты с Венской оперой. Гастроли венцев на сценах Большого театра и Дворца съездов, выступления нашего театра в Вене, участие наших солистов и дирижеров в слектаклях Венской оперы — асе это расширяет наши знания друг о друге, о нашей культуре, вызывает взаимный интерес и симлатии. Дирекция крупнейшего в Вене концертного запа «Штатс-халле» пригласила Григоровича и Вирсаладзе для постановки на его сцено балата А. Хачатуряна «Спартак».

После постановки Григоровичем в Большом театре балета «Мастер и Маргарита» на музыку К. Пендерецкого (а предварительная работа над балетом ведется) нам предложили перенести спектакль на сцену Венской оперы и показать его с участием наших солистов и месткой труппы.

Все это приметы новых житересных перспектив расширения культурных связей между СССР и Австрией.

Сцена из балета «Золотой вект. Н. Бессмертнова --Рита, И. Мухамедов - Борис.